






τη μεταφυσική, την τυποποίηση καθώς και την απλοποίηση των αρ
χών. Με την ανάπτυξη της επιστήμης και της τεχνολογίας, έχουν
διαμορφωθεί ορισμένες νέες μεθοδολογίες, όπως η κυβερνητική,
τα συστήματα ανάλυσης, ο συμβολισμός, κ.λπ. καθώς και τεχνικές
για τη συλλογή και ανάλυση των δεδομένων από μαθηματικούς και
προγραμματιστές, τις οποίες (μεθοδολογίες) είναι δυνατόν να τις
χρησιμοποιούμε σε ορισμένες περιπτώσεις και να τις εφαρμόζουμε
στα αντικείμενα της μελέτης μας.

Οι γνώσεις μας είναι περιορισμένες, όσον αφορά τα ευρήματα
των ερευνών και τα προβλήματα των ερευνητικών μεθόδων στις άλ
λες χώρες. Χρειαζόμαστε τη συστηματική εισαγωγή και οργάνωση
μεταφράσεων, αντιπροσωπευτικών έργων εξεχόντων κοινωνιολόγων
άλλων χωρών, καθώς επίσης και πρωτογενείς πηγές της Διεθνούς
Κοινωνιολογικής Εταιρίας.

II. Ανάπτυξη της μελέτης της Θεωρητικής
Κοινωνιολογίας

Η θεωρητική Κοινωνιολογία μελετά τους δυναμικούς παράγο
ντες και τους γενικούς νόμους της κοινωνικής δομής και εξέλιξης
στα διάφορα στάδια της ανθρώπινης κοινωνίας, τη δυναμική και τους
ιδιαίτερους νόμους της κοινωνικής δομής και εξέλιξης των εθνών,
καθώς επίσης τα προβλήματα μετάβασης των κοινωνιών από το ένα
στάδιο στο άλλο.

Στις μελέτες μας για την Κινεζική Κοινωνία, πρέπει να ενισχύ
σουμε το σοσιαλιστικό εκσυγχρονισμό άμεσα και έμμεσα. Εκείνο
που μας ενδιαφέρει περισσότερο, είναι το πρόβλημα της σοσιαλιστι
κής δομής και ανάπτυξης του έθνους μας και ιδιαίτερα οι δύο
σπουδαιόίεροι μετασχηματισμοί, δηλαδή η μετάβαση από τον καπι
ταλισμό στο σοσιαλισμό και από το σοσιαλισμό στον κομμουνισμό.

Επειδή στο παρελθόν δεν υπήρξε μια ενδελεχής και συστηματι
κή μελέτη των προβλημάτων της μετάβασης από τον καπιταλισμό
στο σοσιαλισμό, για το λόγο αυτό είμαστε υποκειμενικοί και τυφλοί
επάγω στη βιασύνη μας να επιτύχουμε το μετασχηματισμό, χωρίς νρ
περάσουμε από τα απαραίτητα στάδια εξέλιξης, παραβιάζοντας έτσι
τους οικονομικούς νόμους, ακολουθώντας πολυδαίδαλα και δύσκο
λα μονοπάτια, με αποτέλεσμα να πληρώσουμε ακριβά σε ανθρώπινο
δυναμικό και υλικούς πόρους.

Οι δύο μεγάλοι μετασχηματισμοί, είναι σήμερα το σπουδαιότερο
θεωρητικό πρόβλημα που παρουσιάζεται για μελέτη. Εκείνο που έ
χουμε να κάνουμε, είναι να συνοψίσουμε με ρεαλισμό τις παρούσες
εξελίξεις της σοσιαλιστικής επανάστασης και δημιουργίας του έ
θνους μας, από τριάντα χρόνια πριν, καθώς επίσης τις εμπειρίες μας
και τα διδάγματα που προέκυψαν, με σοβαρότητα και αντικειμενικό
τητα, πράγμα που θα βοηθούσε πολύ στο μελλοντικό εκσυγχρονι
σμό.
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Κάτι άλλο που οφείλουμε επίσης να διερευνήσουμε συστηματι
κά, είναι τα προβλήματα που παρουσιάζονται στα διάφορα στάδια ε
ξέλιξης των σοσιαλιστικών κοινωνιών, καθώς και τα αντικειμενικά
κριτήρια που υπάρχουν γι' αυτές τις περιόδους.

Σε σχέση με όσα αναφέραμε παραπάνω, παραμένει να εξετά
σουμε το θέμα των κριτηρίων, λαμβάνοντας υπόψη τη σοσιαλιστική
ανάπτυξη και πρόοδο. Το πρόβλημα αυτό με τη σειρά του, έχει σχέ
ση με την επιστήμη και την τεχνολογία στο βαθμό που εφαρμόζο
νται και οι δύο στις παραγωγικές δυνάμεις, με τις μορφές ιδιοκτη
σίας των υλικών παραγωγής, της κατανομής του εθνικού και του κα
τά κεφαλήν εισοδήματος, με τις πολιτικές μεταρρυθμίσεις και με το
βαθμό της εκδημοκρατικοποίησης της πολιτικής ζωής, καθώς επί- "
σης και με τον πλούτο και την πολυμορφία της πνευματικής ζωής.
Μόνο όταν κατανοήσουμε τις σχέσεις αυτές, μπορούμε ν* αποφαν
θούμε κατά πόσο η κοινωνία μας έχει αναπτυχθεί και εξελιχθεί.

Τα διάφορα μεγάλα προβλήματα που έχουν άμεση σχέση με τα
προβλήματα των δύο μεγάλων μετασχηματισμών και που, είτε υπάρ
χουν ήδη ή τώρα αρχίζουν να εμφανίζονται, πρέπει να μελετηθούν
με σοβαρότητα, λαμβάνοντας υπόψη ολόκληρη την κοινωνία. Τα
προβλήματα αυτά αφορούν τη σχέση και την κάλυψη της διαφοράς
ανάμεσα στην κολεκτιβιστική και τη λαϊκή ιδιοκτησία, τη συγχώνευ
ση αυτών των δύο, την έλλογη ενοποίηση του ατομικού με το συλ
λογικό συμφέρον, τα συμφέροντα της κολεκτίβας με την κοινότητα,
του ατόμου με την κοινωνία, τα προβλήματα της ταχείας εισαγωγής
και ανάπτυξης της επιστήμης και τεχνολογίας, των υλικών παραγω
γικών δυνάμεων και των αντίστοιχων αλλαγών στις σχέσεις παραγω
γής, τη βελτίωση της οργάνωσης και διοίκησης των εργαζομένων, τα
προβλήματα της αμοιβαίας προσαρμογής ανάμεσα σε μια αναπτυσ
σόμενη οικονομική βάση και τους διάφορους τομείς της υπερδο
μής, τα προβλήματα της μείωσης της διαφοράς ανάμεσα στην εργα
τική, την αγροτική και την πνευματική τάξη, καθώς και της ουγχώ-
νευσής τους, τα προβλήματα της τμηματικής εξαφάνισης της ταξι
κής δομής και της ταξικής πάλης, τα προβλήματα της μείωσης της
διαφοράς ανάμεσα στις αστικές και τις αγροτικές περιοχές, τα προ
βλήματα της εξαφάνισης της διαφοράς ανάμεσα στην πνευματική
και τη χειρωνακτική εργασία και τους τρόπους ελάττωσης των δια
φορών τους, τα προβλήματα του οικογενειακού προγραμματισμού,
της βελτίωσης της ποιότητας του πληθυσμού και της ανύψωσης του
επιπέδου της ιδεολογίας και πνευματικής καλλιέργειας του λαού.

Από κοινωνιολογική άποψη, πρέπει να μελετήσουμε προβλήματα
που έχουν σχέση με την πολιτική (πολιτική κοινωνιολογία), όπως η
δικτατορία του προλεταριάτου, το πρόβλημα της σοσιαλιστικής δη
μοκρατίας και της ενδυνάμωσης της έννομης τάξης, το πρόβλημα
της σχέσης ανάμεσα στην εξάπλωση και εμβάθυνση της σοσιαλιστι
κής δημοκρατίας, τη μορφή του κράτους και την πολιτική ζωή του
λαού, το πρόβλημα της σύγκλισης των δικαιωμάτων και υποχρεώσε
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